Problema 2 série 5 juny 2021 Catalunya (analisi MAT).

2. Siguin les funcions f(x) = x* - 9x i g(x) =7x.
a) Estudieu els intervals de creixement i decreixement de f(x).
[1,25 punts]

Per trobar els intervals de creixement i decreixement de f (x), estudiarem la
seva derivada: f’(x) = 3x?- 9

Calculem f'(x) = 0, en aquest cas obtenim 3x2- 9 = 0 pertant, x = {—/3,V3}.
Com que f’(x) la podem escriure 3(x +v3) (x — /3), estudiarem el signe que
assoleix la derivada segons els diferents intervals

(00,3 V3 | (+/3.V3) V3| (/3 4e)
3(x+\/3) - 0 + + +

(x-V3) - - - 0 +

f(x) + 0 - 0 +

f(x) Creix Maxim | Decreix Minim | Creix

Per tant, la funcié creix en (-c0,-/3 ) U (+/3, +»)

| la funcié decreix en (V3 ,V3)

b) Calculeu I'area de la regi6 del semipla x = 0 compresa entre les grafiques de f(x) i g(x).
[1,25 punts]

Trobem els punts de tall entre f(x) 1 g(x) perx = 0.

Calculem: x® —9x = 7x, x> —9x — 7x = Oipertant, x> —16x = x(x? —16) =
0, que s'anul-la en x = {0,—4,4}. En el semiplax = 0, la funcio f(x) i g(x) es
tallen en els punts d’abscisses x =01 x =4.

Aixi doncs, hem de calcular la integral definida:

4

(900 = F0)dx= [f(—x* + 162)dx = [~ =+ 162 =64-128 =[64u7]




